建设文明城市专项提升行动

校对: 谭教园

文明交通扮靓城市形象

■文/图 本报记者 于文博 文明交通彰显着城市的形 象,体现着城市居民的文明程 度。自创建全国文明城市以来, 我市多次进行了交通整治活动, 市民文明交通意识提升明显。2 月3日,记者走访了我市部分路 段和交通运输部门,对我市文明 交通情况进行采访。

斑马线礼让行人 成亮丽风景线

机动车礼让斑马线彰显着城 市的文明。在2月3日的采访 中,记者发现礼让斑马线已经成 为一道亮丽的风景线,得到了老 百姓的交口称赞。

嵩山路与大学路交叉口,红 绿灯交替闪烁, 车辆和行人有序 通行。记者观察了十几分钟,没 有看到一辆不礼让行人的机动 车。斑马线上,每当有行人通 过,车辆都会主动让行,一些司 机还打出请市民先通行的手势。

丁湾农贸市场附近车流量、 人流量很大,不少市民从该处的 斑马线过马路,来往车辆纷纷停 下,等待他们通过。闫先生是附 近居民, 他告诉记者, 现在过马 路时很多车辆都会礼让行人,与 以前相比,他过马路时更安全 了,也更放心了。

随后,记者又到人民路漯河 汽车站附近的斑马线、交通路与 滨河路交叉口附近的斑马线走 访,发现大部分司机都做到了礼 让行人。



人民路漯河汽车站附近斑马线前, 机动车礼让行人。

据市交警支队秩序管理大队 执法中队负责人杨明介绍,近几 年,他们通过电子警察、现场查 处、媒体曝光等方式,对不礼让 行人的司机进行处罚、教育;在 公交车、出租车、部分私家车车 身上张贴文明礼让标语,加大宣 传力度;通过各种活动,对礼让 行人的司机进行奖励, 在全市形 成了人人参与、全民联动的良好 社会效果。"如今,还有个别司

机没有意识到礼让斑马线的重要 性。今后我们会继续深化工作, 建立常态化工作机制,实行奖惩 并举,提高管理水平,让礼让斑 马线成为城市的文明风景线。" 杨明说。

安全文明两手抓 城市窗口更闪耀

交通运输与老百姓生活息息

相关,是城市的窗口。受疫情影 响,我市今年春运客流量下降许 多,各交通运输部门坚持安全文 明两手抓,以百分百热情投入到 疫情防控和建设全国文明城市的

在漯河火车站、漯河汽车 站、漯河高铁西站,记者看到 每个车站都打扫得干干净净, 显眼位置设有疫情防控点、学 雷锋志愿服务站等,工作人员 有序地忙碌着,不少志愿者身 穿红马甲为旅客提供咨询、引 导等服务。

据了解,为做好疫情防控工 作,三个车站都要求旅客进站前 出示健康码、行程卡, 并每天对 车站内外定点进行消杀、清洁。 漯河汽车站在每辆车上都贴了旅 客跟踪码,便于追踪旅客去向, 为疫情防控增加一层保障。漯河 火车站则全面实行电子客票,旅 客持有效身份证明,可以无接触 验票检票,一证通行,减少人与 人之间的接触,提高乘车效率; 乘客在人工窗口购票时,则由工 作人员引导,保障疫情防控措施 实施到位。在漯河高铁西站,高 铁广场管理办公室要求所有员工 每天佩戴口罩、测体温, 并安排 志愿者向旅客宣传疫情防控知

虽然旅客减少了, 但各交通 运输部门依然以高标准要求自 己,全力提升服务质量。在漯河 高铁西站, 志愿者引导出站旅客 有序乘坐公交车或出租车,并为 旅客提供免费茶水、手机充电、 兑换零钱等服务。在漯河汽车 站, 母婴室内设置齐全, 工作人 员服务热情,为旅客打造了一个 温馨的出行环境。在漯河火车 站,工作人员耐心周到,认真解 答旅客的每一个问题。

"作为城市窗口,咱们的交 通运输部门做得确实很贴心, 让 我们在出行时,感受到了温馨便 捷、安全可靠。给他们点赞!' 旅客王先生说。

2021年全国青少年龙舟锦标赛 暨U系列龙舟赛及夏令营落户我市

本报讯(记者 杨 光)2月2 令营承办权。 日,记者从市体育中心获悉, 2021年全国青少年龙舟锦标赛暨 U系列龙舟赛及夏令营落户我 市,赛事拟于5月1日~3日在沙

澧河交汇处举行。 1月29日,中国龙舟协会通 过网络召开赛事招标会, 共有7 家单位参与竞标。经过专家评 审,我市获得2021年全国青少年 龙舟锦标赛暨U系列龙舟赛及夏

据市体育中心相关负责人介 绍,成功申办2021年全国青少年 龙舟锦标赛暨U系列龙舟赛及夏 令营是我市打造精品赛事、建设 区域性体育赛事中心的具体实 践。赛事的举办将促进漯河"一 城春色半城水"的全面宣传, 巩 固创建成果,推动文旅体深度融 合,满足群众多样化的体育需 求。

漯河兄弟俩 研发智能煎包锅上央视

■本报记者 尹晓玉

2月2日晚, 央视农业农村频 道《我爱发明》栏目播出了一期 《记忆水煎包》的节目。节目中, 传统煎包锅和一款新发明的智能 煎包锅进行了煎包子比赛。最 终,智能煎包锅以做水煎包又快 又好吃赢得比赛。这款智能煎包 锅的发明者是我市的裴丹平和裴 银海兄弟俩。

2月3日,记者在召陵区湘北 支路一家食品机械制造厂,见到 了正忙着安装设备的裴银海。

裴丹平是裴银海的堂兄, 兄 弟俩自小就喜欢研究机械产品。 2006年,裴丹平在我市开了一家 食品机械制造厂,主要从事食品 机械的研发、生产。当时正从事 餐饮业的裴银海果断停掉自己的 生意,加入堂兄的制造厂。从

此,兄弟俩在机械行业扎根,到 目前已经拥有20多项专利。

为何要发明煎包锅? 裴银海 说,传统煎包锅存在速度慢、热 能浪费严重、做出的煎包口感 硬等问题。2016年, 裴银海和裴 丹平决定改良煎包锅,经过上百 次的测试、改良,终于研发出-款智能煎包锅。

"之所以说这款煎包锅智能, 是因为设置好时间和温度后,就 不用人工操作了,包子煎好后它 会自动停火。平均4分钟煎出一 锅水煎包(100个左右),比传统 煎包锅节省一半时间。智能煎包 锅还安装了我们的专利产品-可调节分配火焰灶具和多功能高 效聚焰分能炉, 保证锅面温度均 匀,煎出的包子更暄软、颜色更 均匀。"裴银海说。

下水道堵塞 社区协调解决

■见习记者 刘净旖

2月2日,家住泰山中路安居 工程6号楼的师女士向记者说起 一件暖心事。原来,几天前楼下 下水主管道堵塞、污水外溢,给 师女士的生活带来不便和困扰, 在社区协调下,问题得到解决。

'周末我打电话给社区反映情 况, 当天下午工作人员就过来排 查。"师女士说。工作人员查看现 场后,发现是管网内油污凝固造 成污水流动不畅, 疏通需要一大

为解决居民难题,营造舒心 生活环境, 社区主动与分包单位 市财政局联系对接。市财政局组 织人员实地走访后,提供施工资 金,帮助彻底解决问题。

"下水管网堵塞虽然是一件小 事,可是在居民眼中却是大事、 难事。"顺河街街道泰山中路社区 党总支书记、居委会主任徐鹏飞 说,堵塞的是下水道,如果社区 不作为,就可能会堵住居民的心。



2月1日,源汇区老街街道受降路社区志愿者到滨河春天小区,向 居民宣传垃圾分类知识。 本报记者 于文博 摄

多部门联合 突击检查网吧

■文/图 本报记者 张玲玲

2月3日,市创文办联合文 化市场执法、市场监管、公安、 消防等部门组成联合检查组,对 我市网吧进行突击检查。

当天下午, 郾城区嵩阳路一 家网吧入口处,一张桌子上整齐 摆放着用喷壶装的酒精、84消 毒液等消毒用品,柜台上放着体 温枪、口罩、上网人员登记本 等,登记本上详细记录着来访时 间、姓名、联系电话、身份证 号、体温、健康状态等上网人员 的信息。但当执法人员随机抽查 上网人员身份证时,发现一名上 网人员用的是该网吧网管的身份 证。"我的身份证丢了,正在补 办,就刷了网管的身份证。"这 名上网人员说着,向执法人员出 示手机里保存的身份证信息照 片。随后,该网吧网管按照执法 人员的要求, 在登记本上登记了 这名上网人员的身份信息。

的过道上,有一个梯子堵着 路,房间内是闲置的桌椅和电 脑。"按照标准,这个房间超出 了安全疏散距离,是不能使用 的。"郾城区消防救援大队参谋 饶华强说,下一步,他们会督 促该网店清空电脑, 把这个房 间空出来。

在嵩阳路另外一家网吧, 所 有上网人员都佩戴着口罩。执法 人员随机抽查了上网人员的身份 证, 所有人员都持身份证上网。 不过该网吧一排电脑主机背后的 墙上张贴着树叶、绿草等塑料装 饰物,存在安全隐患。"之前我 没有意识到那属于可燃材料。我 马上把装饰物去掉,消除隐 患。"该网吧负责人说。

在汾河路一家网吧门口, "未成年人禁止入内"提示牌悬 挂在显眼位置,玻璃门上张贴着 "出示健康码 佩戴口罩 测量体 温"的温馨提示。看到执法人员 该网吧里,通往一个房间 进入,工作人员主动上前为其测



在嵩阳路一家网吧,执法人员询问网管如何使用灭火器。

左图: 郾城区人民政府值班保安指引市民将车停进院内。

"所有进入网吧的人, 我们都要求佩戴口罩,实名刷卡 后上网,不满18岁者不能上 网。"该网吧负责人郑先生说。 随后,联合检查组又分别对

人民路和解放南路两家网吧进行 检查。检查中,联合检查组按照 各自职能,详细对疫情防控主体 责任落实、防疫物资配备、消费

安全、是否接纳未成年人进入营 业场所、实名登记、小食品经 营、消防设施器材配置及检验维 修等情况逐项进行检查。 从此次联合检查看,我市被 检网吧场所经营秩序良好,个别

者"戴口罩+健康码+测温+实名

登记"制度落实、文化消费内容

网吧存在履行场内巡查制度不规 范、未按规定核对上网消费者身 份信息、小食品索证索票制度落 实不规范、使用可燃材料装饰等 情况。针对发现的问题及安全隐 患,联合检查组已要求网吧现场 整改,不能现场整改的问题,联 合检查组将建立整改台账,实行 限时销号处理, 做到不留隐患、 不走过场。

"此次对网吧市场集中整 保我市春节期间文化市场安全、 稳定、健康。"市文化市场综合 行政执法支队支队长刘继华表

多家单位"两开放"工作落实到位



■本报记者 姚晓晓

2月3日晚上,记者跟随市 创文办和市机关事务中心工作 人员对我市各级机关事业单位 "两开放"情况进行了暗访。

晚上7点10分,暗访车辆 来到市政府门口。当暗访人员 说要在此处停车时,保安人员 将大门打开, 主动为车上人员 测量体温,登记车辆信息后, 指挥车辆停入指定车位。"节假 日白天来这里停车的市民比较 多,现在因为疫情防控需要, 来停车要测体温并出示健康

码。我们还会指挥车辆停在有摄像头的车位上。"正在值班的 保安人员告诉记者。

晚上8点,在市水利局大门 口, 暗访人员询问能否把车停 在院内、第二天一早开走时, 保安人员热情地打开了单位大 保安都很热情!"市民李先生 门,为暗访人员测量体温后指 挥车辆停入指定车位。

晚上8点15分,暗访人员 又来到市人社局门口, 表示晚 上想把车停在院内,并借用卫 生间。保安人员回答:"明天早 上上班之前把车开走就可以, 卫生间在二楼楼梯口处"。 晚上8点40分,暗访人员

来到郾城区人民政府门口时, 刚好遇到一位来停车的市民。 "回来太晚小区没有停车位时, 我就会把车停在这里。这里的

随后,暗访人员又相继来 到市自然资源和规划局郾城分 局、市生态环境局郾城分局、 市沙澧河建管委三家单位,值 班保安均表示卫生间和停车位 都可使用。

本报记者 姚晓晓 摄

恶意投诉 登报致歉

2月2日,临颍县城关街道居 民郭某某在《漯河日报》上发表 致歉声明,就2020年12月25日 拨打95598热线电话恶意投诉漯 河供电公司一事公开致歉,为漯 河供电公司消除影响,恢复名誉。

2020年12月25日, 临颍县 城关街道居民郭某某用手机拨打 95598热线电话,谎称当日11时 到郾城区黄河路营业厅办理开具 增值税专用发票业务时工作人员 在玩手机,她着急催促工作人 员,对方却不耐烦、态度恶劣。 接到投诉后, 漯河供电公司立即 组织工作人员到黄河路营业厅调 取监控。经核实,当日11时左右 营业厅共有两位女士开具增值税 专用发票,现场视频中均未出现 工作人员玩手机或其他违规现 象。工作人员对当天前去开具发 票的客户进行回访, 所有客户均 对工作人员服务态度表示满意。 通过比对回访用户电话录音和投 诉电话录音,确定投诉人当日并 未到该营业厅办理业务。为进一 步核实情况,工作人员多次拨打 郭某某投诉所用号码, 但电话一 直无人接听。综合以上情况,该 投诉与事实不符,纯属虚构,属 恶意投诉,严重侵害了漯河供电 公司的声誉和名誉权。针对该恶 意投诉行为, 漯河供电公司于 2021年1月6日向市公安局郾城 分局龙塔派出所报警。

公安机关通过追踪调查,找 到郭某某。面对调查人员的质 询,她承认当天并未到漯河供电 公司黄河路营业厅办理过任何业 务, 所投诉内容并不属实。"我对 供电公司造成的不良影响表示歉 意并愿意在媒体上公开道歉。"郭 何献军 樊华

建设全国文明城 开启美好新生





现身边的 不文明行 为, 可扫 描左侧二 维码下载 漯河发布 APP 进行



金山路与黄河路交叉口, 流动摊位摆到路中



建设路与文化路交叉口附近汇力家院,垃圾 无人清理。



双汇路与人东二巷交叉口东50米路北,下 水道堵塞。



青河路与祁山路交叉口西150米路南,污水 盖板破损。